Sumarferð Sörla 
11. – 16 júní. 2015
Rangárvellir
Að þessu sinni ætla Sörlafélagar að ferðast um í ægifögru umhverfi Rangárvalla og fjallabaks, þar sem reiðleiðir eru með því besta sem gerist og  þar leynist saga undir hverjum steini.
Aðstaðan

Gist er í Fossi á fjallabaki.  Þar er aðstaða hin prýðilegasta, 2 hús/skálar eru á staðnum sem rúma samtals 36 manns eða 18 í hvoru húsi. Í öðru húsinu eru svefnrýmin opin, kojur á neðri  hæð og svo svefnloft.  Í hinu húsinu eru rýmin meira aflokuð. Salerni eru í báðum húsum og 2 sturtur eru staðnum.  Einnig er hægt að skreppa Hvolsvöll og/eða Hellu en þangað er um 15.-20 mín akstur og þar sem eru góðar sundlaugar.  Veðursæld er mikil á þessum slóðum. 
Hægt er að skoða aðstöðuna á http://fjallaskalar.is/foss 
Tjöld/tjaldvagnar/fellihýsi.

Gott slétt tjaldsvæði er rétt við húsið.  Góð aðkoma er fyrir fellihýsi og hjólhýsi. 

Matur
Í Sörlaferðum er allur matur kvölds og morgna innifalinn í verði.  Þá er gert ráð fyrir að fólk smyrji sér nesti fyrir daginn af morgunverðarborði.  Matseld og þrif í höndum þátttakenda sjálfra samkvæmt hefð. 

Fararstjórn

Ísleifur Pálsson Langekru
Fjöldi hesta.

Þessi ferð krefst 2-3ja vel þjálfaðra hesta á mann.  Hestarnir þurfa að vera nýlega járnaðir.  Þátttakendur eru beðnir að gæta hófs í hrossafjölda.
Verð í ferð 

Verðið í ferðina er 41.500 kr. á mann miðað við 2 hesta.
Auka hestur í ferð 2500 kr/hest.  
Skráning í ferðina verður ekki virk fyrr en 10.000 kr staðfestingargjald hefur verið greitt.  Staðfestingargjald og fullnaðargreiðslu skal leggja inn á reikning:

Reiknnr.1101-26-004044  KT 640269-6509
Vinsamlegast sendið kvittun á ferdanefnd@sorli.is 
Vinsamlega athugið:

Að um er að ræða takmarkaðan fjölda þátttakenda-fyrstur kemur fyrstur fær.

Að þeir einir geta farið í Sörlaferðir sem eru fullgildir, skuldlausir félagar í Sörla.

Að hjálmaskylda er í Sörlaferðum!
Að ölvun á hestbaki getur varðað brottvikningu úr ferð (gæta hófs()

Að hver og einn ber ábyrgð á sinni eigin slysa- og ferðatryggingu.  

Að greiða þarf  10.000 kr staðfestingargjald eigi síðar en 15. mars 2015.

Að helming ferðarinnar þarf að greiða fyrir 20. apríl 2015 þar sem endanlegur fjöldi í ferðina þarf að liggja fyrir þá (vegna staðfestingar á gistingu, rútu og fleira)
Að hægt er að panta í ferðina með því að senda tölvupóst á ferdanefnd@sorli.is 
Að Sörli tekur ekki ábyrgð á meiðslum á hrossum sem alltaf geta komið upp í stóru stóði.

Ferðatilhögun – Allar vegalengdir áætlaðar og fyrirvari gerður um breytingar á einstökum áföngum. 


Dagur 1 – 11. júní.  Ferðafélagar koma hrossum sínum að Hemlu ( c.a 4 km austan við Hvolsvöll ) 

Því næst keyrum við upp að Fossi á Rangárvöllum og komum okkur fyrir þar. Að Fossi eru tveir skálar sem taka hvor um sig 18 manns í gistingu. 
Dagur 2 – 12. Júní  Fyrsti dagur í hnakk. Bíll/bílar sækja okkur að Fossi og keyra okkur að Hemlu. Þaðan leggjum við að stað og ríðum austur með Þverá, og upp að Fljótshlíðarréttum. Þar er gott aðhald fyrir hrossin og upplagt að skipta þar. Því næst ríðum við vestur með Fljótshlíðarvegi, beygjum upp hjá Tumastöðum, ríðum framhjá Tungu og Vatnsdal.  Þaðan ríðum við áfram og yfir Fiská, framhjá Reynifelli og að Fossi. 
Dagur 3 – 13. Júní  Riðið frá Fossi yfir Eystri Rangá og að Reynifelli. Þaðan niður að Reynifellsbrú. Síðan ríðum við inn Syðri Fjallabaksleið að Hafrafelli. Svo klárum við hringinn og ríðum niður Fosshagana aftur að Fossi.
Dagur 4 – 14. Júni  Farið frá Fossi inn að Hafrafelli. Svo förum við áfram inn Langvíuhraun og beygjum inn Heklubraut og ríðum inn að Vatnafjöllum.  Þaðan höldum við í vesturátt að Kötlum og þaðan í Hafrafell. Svo aftur niður að Fossi. 
Dagur 5 – 15.  Júní  Lagt af stað frá Fossi....kemur á óvart! Riðið niður að Reynifelli og niður Krappa.  Niður að Hvolsvelli og í Hemlu. 
Dagur 6 – 15. júní.  Tiltekt og heimferð um hádegi.
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